
h
v
二

台
灣
民
眾
對
水
的
認
知
態
度
與
行
為
(

一九
九

一|

一九
九
三
)

、.

報
告
人•. 

蕭
新
煌

.
民
國
三
十
七
年
生

﹒
紐
約
州
立
大
學
社
會
學
博
士

.
現
任
中
央
研
究
院
社
會
學
研
究
所
研
究

頁
，
台
灣
大
學
社
會
學
系
教
授

評
論
人
•• 

黃
榮
村

.
民
團
三
十
六
年
生

.
國
立
台
灣
大
學
心
理
學
博
士

.
現
任
國
立
台
灣
大
學
心
理
學
系
教
授
兼
主

任

評
論
人

•• 

T
庭
字

.
民
國
四
十
三
年
生

.
現
任
國
立
台
灣
大
學
社
會
學
系
副
教
授
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問
成
功
樣
本
為

一
O
二
一
人

，
成
功
率
六
七
%
'
。

對
母
體
的
各
項
推
論
，
以
百
分
之
九
十
五
的
信
心
水
準
推

估
抽
樣
誤
差
為
正
負

三
﹒

一
%
。

樣
本
的
背
景
分
布
情
形
如
下
.. 

l

性
別
:
男
(
四
九
﹒
六
%
)
;
女
(
五

0
.
四
%
)
。

年

齡•• 

m
-
M
歲
(
四
六
﹒
五
%
)

站
|
的
歲
(
三
四
﹒
四
%
)

m
-
M
歲
(
三
丁
八
%
)

的
歲
以
上
(
五
﹒
八
%
)

3 
至起
一「

拒
答
、
不
詳

(
0
.五
%
)

歷
:
小
學
及
以
下
(

一
二
了
七
%
)

團
中
(

一
四
﹒
四
%
)

高
中
(
三
五
﹒
六
%
)

大
專
及
以
上
(
一
工
八
二二
%
)

拒
答
、
不
詳
(

一
﹒

O
%
)

4

居
住
地
區
:
大
台
北
與
宜
蘭
(

三
0
.

五
%
)
;
桃
竹
苗
(

一
二
﹒
七
%
)
;
台
中
、
彰
化
、
南
投
(
二
二
﹒

二
%

)
;
雲
林
、
嘉
義
、
台
商
(

一
五
﹒
九
%
)
;
高
雄
、
屏
東
(
一
五
﹒
六
%
)
;
花
蓮
、
台

東
(
三
﹒
一
%
)

5

階
級
認
定
:
中
上
階
級
(
二
二
﹒
七
%
)
;
中
產
階
級
(二
七
﹒
七
%
)
;
勞
工
階
級
(
三
四
﹒
二
%
)
;
農
民
階
級
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a.‘ 

艾

台
灣
民
眾
對
水
的
認
知

九
九
三

、
態
度
與
行
為
(

一

九
九
一

一

、../

一

、
斗
則
主
口

一
九
九

一
年
，
我
曾
以
「
水
的
聯
想
」
為
題
，
探
討
台
灣
民
眾
對
水
的
認
知
、
態
度
與
行
為

。

資
料
來
源

是
中
國
時
報
特
案
新
聞
中
心
民
意
調
查
組
於
該
年
七
月
三
至
五
日
，
利
用
電
話
訪
問
台
灣
地
區
年
滿
二
十
歲
以

上
民
眾
共

-
O
O
七
個
樣
本
所
得
的
意
見
反
應

。

如
今
，
事
隔
兩
年
，
前
述
的
種
種
對
水
的
認
知
、
態
度
與
行

為
，
是
否
有
所
改
變
，
或
是
不
變
，
當
是
值
得
探
討
的
問
題

。

本
文
即
是
基
於
此

一
動
機
而
寫
的
。

資
料
亦
來
自
中
國
時
報
特
案
新
聞
中
心
民
意
調
查
組
的
電
話
調
查
結

果
，
時
間
是

一
九
九
三
年
九
月
八
l

十
日
，
有
效
樣
本
共

一
O
一
二
個
年
滿
二
十
歲
以
上
的
民
眾
。

距
離
上
次

的
調
查
時
間
正
好
滿
兩
年
兩
個
月

。

此
次
調
查
方
法
與
兩
年
前
相
同
，
採
系
統
抽
樣
法
自
台
灣
地
區
電
話
簿
中

等
距
隨
機
抽
出
三
O
三
O
樣
木
，
在
排
除
非
人
為
因
素

一
五
O
五
人
(
戶
中
無
受
訪
對
象
，
無
人
接
聽
，
電
話

停
話
，
故
障
、
空
號
、
傳
真
機
，
公
司
或
營
業
電
話
及
宿
舍
等
)
後
，
總
受
訪
人
數
為

一
五
二
五
人
，
最
後
訪
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(
三

一﹒
四
%
)
;
其
他
(
六
﹒
O
%
)
;
不
知
道
、
無
意
見
、
拒
答
(
六
%
)。

在
問
卷
中
，

一
共
有
十
七
題
問
項
，
絕
大
部
分
均
與
兩
年
前
的
問
題
相
同
，
因
此
，
就
前
後
兩
年
之
間
的

調
查
結
果
加
以
比
較
，
在
問
題
的
「
對
等
性
」
上
沒
問
題
。

此
外
，
對
照
兩
次
調
查
的
樣
本
背
景
特
性
，
不
論

是
性
別
、
年
齡
、
學
歷
或
是
居
住
地
區
的
分
布
，
均
非
常
相
同
，
所
以
在
樣
本
的
對
等
性
上
也
不
會
有
比
較
的

問
題
。

階
級
認
定
是
此
次
調
查
新
增
加
的
背
景
變
項
。

因
此
，
只
有
在
分
析
此
次
調
查
資
料
時
，
才
會
論
及
此

一
背
景
所
可
能
產
生
的
差
異
。

一
如
兩
年
前
的
調
查
，
調
查
的
主
題
也
是
環
繞
下
述
四
組
有
關
水
的
認
知
、
態
度
與
行
為
的
問
題
:

1

對
水
的
認
知
(
想
到
水
，
就
想
到
什
麼
?
)

2

與
水
的
親
近
性
。

3

對
水
問
題
(
包
括
河
川
污
染
、
河
川
暴
漲
)
的
態
度

。

4

對
家
庭
用
水
相
關
問
題
的
認
知
與
態
度

。

川
們
聽
到
「
水
」
，
想
到
什
麼
?

家
庭
化
、
人
工
化
的
水
概
念

本
文
以
「
水
的
聯
想
」
為
題
，
最
原
始
的
動
機
即
是
想
探
討

一
般
人
到
底
有
什
麼
樣
的
水
概
念

。

設
計
的

問
題
相
當
直
接
:
「
聽
到
水
這
個
字
的
時
候
，
首
先
會
想
到
什
麼
?
」
，
從
各
種
回
答
中
，
我
們
可
以
了
解
到

受
訪
者
對
水
最
直
接
的
聯
想
範
疇
，
以
及
這
些
範
疇
的
性
質

。

表
一
整
理
出
兩
次
調
查
的
結
果

。

從
表

一
的
數
據
粗
略
看
來

一
九
九
三
年
回
答
「
不
知
道
」
的
比
例
有
較

明
顯
的
減
少
，
而
回
答

「
其
他
」
也
有
些
微
的
降
低
之
外
，
前

三
名
的
水
聯
想
，
兩
次
調
查
均
是
自
來
水
、
雨
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聽到 r 7.1< J 字，就想到什麼?表

水
和
本
地
河
流
和
小
溪
。

如
果
再
進

一
步
觀
察
兩
次
的
調

1993 1991 

( % ) 排名 ( % ) 排名

自來水 50.1 1 46.6 1 
雨水 5.2 2 4.2 2 

本地河流、小溪 4.3 3 2 .4 3 
水庫 3.1 4 1. 4 7 

海岸或海洋 2.7 5 1. 5 6 
台灣有名的河川 1. 8 6 0.9 8 
家外的水溝 1. 6 7 2.1 4 

游泳池 1. 3 8 2.1 4 
瀑布 1. 0 9 0.1 9 
大陸有名的河川 0.5 10 

其他 16.1 18.7 
1 

不知道 12 .4 19.8 

查
，
均

一
致
呈
現
如
下
兩
個
有
關
民
眾

心
目
中
的
水
概
念
特
性
﹒
.

第
一
，
台
灣
民
眾
相
當
程
度
是
把

水
現
象
窄
化
到

「
家
內
外

」
的
水
相
，

因
此
包
括
家
中
的
自
來
水
和
家
四
周
常

出
現
的
水
溝
、
雨
水
和
家
所
在
地
的
河

流
、
小
溪
就
組
合
成
為
人
們
對
水
的
最

主
要
印
象
。

上
述
這
幾
種
水
相
分
別
佔

一
九
九

一
年
和

一
九
九
三
年
調
查
結
果

的
五
五
﹒
三
%
和
六

一
﹒

二
%
。

第
二
，
台
灣
民
眾
也
相
當
程
度
把

水
現
象
的
自
然
本
質
抽
離
，
而
傾
向
於

把
它
人
工
化
和
人
為
化
。

因
此
，
在
人

們
的
水
認
知
當
中
，
人
工
水
相
如
自
來

水
、
水
庫
、
水
溝
、
游
泳
池
這
幾
項
就

占
據
了
顯
著
的
地
位

。

在
一
九
九

一
年
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上
述
所
占
比
例
是
五
二
﹒
二
%
'
一
九
九
三
年
則
占
五
六
﹒

一
%
。

這
兩
個
水
概
念
的
特
性
，
亦
即
「
家
庭
化
」
'
和

「
人
工
化
」
在
兩
次
調
查
，
均
有
相
當

一
致
的
顯
現
。

唯
在
一
九
九
三
年
，
自
然
水
相
(
如
雨
水
、
本
地
河
流
、
小
溪
、
海
岸
、
海
洋
、
台
灣
名
川
、
瀑
布
等
)
在
人

們
的
認
知
當
中
，
似
乎
已
有
著
較
高
的
位
置
，
其
比
例
為

一
五
%
'
這
比

一
九
九

一
年
的
九
﹒

一
%
高
出
了
五
﹒

九
%
。

如
果
將
水
庫
也
視
為
自
然
水
相
，
那
麼
其
比
例
則
分
別
為
一
八
﹒

一
%
和

一
0
.
五
%
'
差
別
則
提
升
到

七
﹒
六
%
。

這
雖
不
是
什
麼
特
別
明
顯
的
變
化
，
但
卻
值
得
加
以
注
意
和
觀
察
這
種
回
歸
水
自
然
本
質
的
認

知
，
在
未
來
是
否
會
有
較
進

一
步
的
提
高
。

不
同
的
個
人
背
景
對
水
的
認
知
和
聯
想
所
產
生
的
差
別
內
涵
，
並
不
足
觀
，
均
以
家
庭
比
和
人
工
化
為
支

配
性
的
認
知
方
向
。

但
是
，
值
得

一
提
的
是
，
年
紀
愈
長
，
教
育
程
度
愈
低
、
女
性
、
住
在
大
台
北
都
會
區
以

外
，
以
及
自
認
是
勞
工
和
農
民
階
級
的
受
訪
者
，
似
乎
有
較
高
的
比
例
回
答

「
不
知
道
」
'
亦
即
對
水
的
綜
合

聯
想
力
較
弱

。

反
之
，
則
有
較
明
確
的
水
認
知

。

除
此
之
外
，
也
有
幾
個
有
趣
的
發
現
:
年
紀
在

二
十
!
三
十
四
歲
之
間
青
少
年
對
水
有
較
豐
富
和
多
樣
的

聯
想
;
高
中
和
大
專
教
育
者
也
同
樣
對
水
有
較
清
楚
的
叫
多
元
化
水
認
知
。

中
產
階
級
和
中
上
階
級
亦
然

。

而
東

部
受
訪
者
比
其
他
地
區
民
眾
更
會
想
到
當
地
的
河
流
和
小
溪
，
挑
竹
苗
民
眾
則
想
到
雨
水
的
比
例
較
高

。

農
民

也
比
其
他
階
級
更
會
聯
想
到
本
地
河
流
、
小
溪
、
海
岸
和
海
洋
，
中
上
階
級
則
似
乎
對
水
庫
有
較
深
的
印
象
，

而
中
產
階
級
以
及
和
勞
工
對
雨
水
較
他
人
來
得
敏
感
。

男
性
比
女
性
對
雨
水
、
水
庫
敏
感
，
女
性
則
對
海
岸
、

海
洋
印
象
較
深

。

要
提
醒
的
是
，
上
述
這
些
觀
察
，
未
必
真
有
特
別
顯
著
的
意
義
;
儘
管
有
著
上
述
的

一
些
差
異
，
前
述
提
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樂山抑是樂yk?表二

1993( %) 1991( %) 

山 36 .4 40.2 

水 23.6 26 .4 
都喜歡 33.5 26.5 
都不喜歡 3.3 2.5 

不知道/無意見 3.1 4.4 

及
的
家
庭
化
和
人
工
化
的
水
聯
想
仍
是
最
深
刻
的
跨
越
各
種
個
人
背
景

之
觀
察
。

這
對

一
個
海
島
的
住
民
來
說
，
的
確
是

一
個
「
異
數
」
'
是

因
為
中
國
人
的
實
用
性
格
和
「
私
人
化
」
認
知
體
系
所
使
然
，
抑
是
台

灣
的
自
然
水
相
已
失
去
了
它
的
自
然
吸
引
力
?

叫
樂
山
?
樂
水
?

與
自
然
水
相
的
差
別
親
近
性

在
兩
次
調
查
裡
，
我
們
也
都
想
了
解
有
關
民
眾
與
自然
水
相
的
親

近
程
度
。

首
先
看
看
受
訪
者
在
選
擇
戶
外
休
閒
和
自
然
旅
遊
(
E
E
H叩

門o
c
a
g
)的
地
點
時
，
倒
底
是
樂
山
還
是
樂
水
，
再
進
而
探
討
人
們
與

不
同
自
然
水
相
(
如
海
邊
、
水
庫
、
河
川
)
的
相
對
親
近
性。

整
體
看
來
，
兩
次
的
調
查
都
發
現
，
人
們
在
回
答
他
們
對
自
然
景

觀
的
偏
好
時
，
都
相
當
清
楚
和
直
接
，
而
且
在
山
水
之
間
，
做

一
主
觀

的
選
擇
。

兩
年
來
，
回
答
都
不
喜
歡
和
不
知
道
的
比
例
都
未
超
過

七
%
。

但
是
，
在
山
之
巔
和
水
之
謂
之
間
，
似
乎
山
巔
之
美
更
能
吸
引

人
們
去
接
近
，
而
水
謂
之
美
則
始
終
落
在
其
後。
從
表
二
可
以
很
清
楚

的
看
出
這
種
相
對
的
競
爭
性

。

有
趣
的
是
，

一
九
九
三
年
的
調
查
結
果

出
現
，
不
論
是
單
純
樂
山
或
樂
水
的
比
例
都
下
降
了

一
品
了
而
既
樂
山

又
樂
水
的
比
例
則
上
升
了

一
些
。

兩
次
調
查
結
果
都
發
現
，
山
是
人
們
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接
觸
大
自
然
時
的
最
愛
，
其
次
是
山
與
水
都
喜
歡
，
親
水
則
始
終
名
列
第
三

。
「
就
山
離
水
」
可
以
說
是
當
前

台
灣
民
眾
在
從
事
自
然
旅
遊
和
觀
光
時
之
特
色
。

兩
年
前
，
在
「
水
的
聯
想
」

一
文
中
，
「
文
化
解
釋
(
仁
者
樂
山
的
觀
念
)
與
「
實
用
解
釋
(
台
灣
湖
泊

優
養
，
河
水
污
濁
，
海
水
變
色
)
均
曾
被
用
來
說
明
上
述
「
就
山
離
水
」
的
態
度

。

黃
榮
村
教
授
在
評
論
該
文

時
，
特
別
強
調
從
理
性
實
際
評
估
的
觀
點
來
看
山
水
之
間
對
人
們
的
不
同
遊
憩
功
能
。

他
認
為
台
灣
民
眾
之
所

以
棄
水
而
就
山
，
實
在
是
因
為
水
的
遊
憩
功
能
或
是
已
經
喪
失
(
污
染
)
，
或
是
因
為
台
灣
大
片
水
流
域
並
未

被
認
真
規
劃
成
為
具
有
吸
引
力
的
自
然
觀
光
及
遊
憩
地
區
，
反
而
是
群
山
和
國
家
公
園
(
亦
均
集
中
在
以
山
為

規
劃
重
點
)
受
到
較
多
的
注
意
。

尤
其
是
後
者
的
解
釋
，
可
能
更
具
政
策
檢
討
的
意
義

。

不
過
，
話
說
回
來
，

就
台
灣
島
內
的
河
川
性
質
及
其
景
觀
品
質
來
看
，
水
之
謂
的
景
觀
價
值
，
可
能
也
有
其
極
大
的
限
制
，
遠
不
及

台
灣
島
上
山
之
巔
的
美
和
氣
勢

。

也
許
，
真
正
可
讓
政
府
有
關
規
劃
單
位
去
認
真
反
省
和
思
考
的
是
環
島
的
海

岸
線
生
態
保
育
問
題
和
進

一
步
的
海
岸
景
觀
維
護
和
遊
憩
規
劃
問
題
。

這
從
表
三
所
呈
現
的
現
象
，
似
乎
也
可
以
得
到

一
些
佐
證
。

當
被
問
及
過
去

一
年
當
中
，
是
否
到
過
海
邊
、
水
庫
或
河
川
，
以
及
能
否
說
出
它
們
名
字
時
，
兩
次
的
調

查
結
果
都
顯
示
人
們
接
近
海
邊
的
程
度
最
高
，
一
九
九
一
年
是
六
二
﹒
九
%
'
一
九
九
三
年
是
六
七
﹒
O
%
。
其

次
是
河
川
，
其
接
觸
比
例
分
別
是
五
七
﹒
七
%
和
五
五
﹒
五
%
'
再
其
次
才
是
水
庫
，
其
接
近
比
例
分
別
則
是
五

0
.
二
%
和
四
八
﹒

一
%
。

從
男

一
個
角
度
來
看
受
訪
者
與
這

三
種
自
然
水
相
的
親
近
程
度
是
看
當
他
們
接
近
海
邊
、
水
庫
或
河
川

時
，
是
否
知
道
那
些
特
定
水
域
的
名
字
，
如
果
是
，
表
示
他
們
的
親
水
行
為
不
是
隨
興
的
結
果
，
並
且
還
留
下
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與自然水相的親近程度※表三

1993 1991 

有，並說得出名字 60.8 54.8 
67.0 62.9 

海邊 有，但說不出名字 6.2 8.1 
鈕 32.6 36.9 

有，並說得出名字 45.9 47.8 
48.1 50.2 

水庫 有，但說不出名字 2.2 2 .4 

無 51. 9 49 .4 

有，並說得出名字 41. 1 43.9 
55.5 57.7 

有，但說不出名字河川 14 .4 13.8 
妞 43.9 41. 3 

較
深
刻
的
印
象
。
有
趣
的
是
，
雖
然
水
庫

是
受
訪
者
相
對
接
近
比
例
較
低
的
水
相
，

但
卻
是
最
容
易
留
下
深
刻
印
象
的
水
域
地

※測度方法是以過去一年受訪者是否親自到過海邊、水庫或河川

並且是否說得出它們的名字 。

點
，
近
九
五
%
去
過
水
庫
的
受
訪
者
，
都

能
說
出
水
庫
的
名
字
。

相
對
的
，
有
四
分

之
一
的
受
訪
者
說
不
出
他
們
去
過
的
河
川

名
字
。

海
邊
名
字
被
記
得
的
比
例
則
介
於

水
庫
和
河
川
之
間
，
大
約
也
有
十
分
之
一

記
不
得
該
海
邊
的
名
字
。

從
這
些
差
異
性

也
可
以
看
得
出
來
，
當
人
們
去
水
庫
旅
遊

時
，
可
能
也
是
最
真
有
特
定
選
擇
性
的
行

為
，
也
恐
怕
是
最
不
容
易
隨
興
的
結
果
。

因
此
，
到
水
庫
的
比
例
也
許
是
最
低
，
但

去
了
之
後
二
定
記
得
水
庫
的
名
字
。

相
反

的
，
接
近
河
川
也
許
不
那
麼
難
，
卻
可
能

只
是
隨
興
的
行
為
，
而
且
河
流
有
上
、

中
、
下
游
，
如
果
靠
近
某
一
河
域
的
某
部

分
，
可
能
也
說
不
出
到
底
是
那
一
條
河
。
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至
於
海
岸
與
海
邊
的
親
水
行
為
，
則
又
是
男
一
特
色
，
不
但
親
水
程
度
最
高
(
兩
次
調
查
都
位
居
第
一
)
，
而

且
熟
悉
程
度
也
相
當
高
(
都
在
九

O
%
左
右
)
。

如
此
的
現
象
在
在
說
明
，
在
當
前
台
灣
的
不
同
自
然
水
相
當

中
，
海
岸
和
海
邊
的
確
是
民
眾
最
有
興
趣
和
最
可
能
接
近
的

一
個
地
點
，
這
也
是
為
什
麼
我
們
在
前
面
會
特
別

強
調
環
島
海
岸
生
態
保
育
和
觀
光
景
觀
規
劃
的
事
實
基
礎
和
原
因
。

上
述
的
一
般
性
觀
察
是
不
是
會
因
不
同
的
個
人
背
景
因
素
而
有
所
差
別
呢
?

在
樂
山
樂
水
的
選
擇
上
，

一
九
九

一
年
的
資
料
發
現
，
男
性
對
山
的
偏
好
遠
高
於
水
，
而
女
性
對
山
、
水

的
偏
好
差
別
不
大
。

但
，

一
九
九
三
年
的
資
料
則
顯
示
，
男
女
均
對
山
有
一
致
的
偏
好

。

兩
年
均
發
現
教
育
程

度
愈
高
，
對
水
的
喜
好
程
度
也
隨
著
增
加
;
年
紀
愈
輕
的
，
尤
其
是

三
十
四
歲
以
下
的
受
訪
者
，
對
水
的
喜
好

程
度
與
對
山
的
偏
好
相
當
(
均
在

三
分
之

一
左
右
)
，
而
且
男
有

三
分
之

一
表
示
他
們
既
樂
山
也
樂
水

。

年
紀

愈
長
的
，
則
似
乎
愈
有
遠
離
水
的
傾
向

。

住
在
不
同
地
區
的
民
眾
在
樂
山
樂
水
選
擇
上
差
異
不
明
顯
，
但
北
部

地
區
的
住
民
比
其
他
地
區
的
人
似
乎
對
水
有
較
高
的
興
趣
，
而
中
部
受
訪
者
則
特
別
偏
好
山
之
巔

。

東
部
的
生

態
是
山
水
俱
秀
麗
，
所
以
東
部
受
訪
者
對
山
水
的
喜
歡
程
度
亦
特
別
相
當

一
致
，
至
於
階
級
背
景
的
影
響
，
值

得
一
提
的
是
:
中
產
階
級
樂
水
的
比
例
明
顯
高
於
其
他
階
級
，
而
且
對
山
之
巔
和
水
之
猖
均
有
相
當
接
近
的
喜

好
程
度
;
而
農
工
階
級
則
表
現
出
對
水
有
較
明
顯
的
排
斥
性

。

在
與
三
種
水
相
的
接
近
程
度
上
，
我
們
特
別
以
海
邊
為
例
來
加
以
了
解
個
人
背
景
與
海
邊
接
觸
程
度
的
關

係
。

整
體
看
來
，
男
性
比
女
性
接
觸
海
邊
的
機
會
較
大
。

年
輕
的
(
在
四
十
歲
以
下
)
與
海
的
接
近
行
為
也
較

明
顯
。

同
樣
的
，
教
育
程
度
較
高
者
(
如
高
中
、
大
專
)
對
海
邊
有
更
高
的
接
近
性
。

自
認
是
中
產
階
級
和
中

上
階
級
的
民
眾
則
較
其
他
階
級
與
海
邊
有
較
多
的
接
觸

。

住
在
高
屏
、
花
東
和
北
宜
的
受
訪
者
，
相
對
於
其
他
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對十種環境問題嚴重程度的認知表四

1993 1991 
最嚴重的比例 排名 最嚴重的比例 排名

士立士及 27.6 1 20.7 3 
空氣污染 25.4 2 30.7 

水污染 24.5 3 24.9 2 
自然景觀破壞 3.9 4 2.7 5 
噪音 2.9 5 5.8 4 

核能安全與核廢料 2.5 6 1. 5 9 

農藥氾濫 2.0 7 2.2 6 

人口過多 1. 2 8 2.1 7 
自然災害 1. 0 9 1. 6 8 
野生動物保育 0.5 10 0 .4 10 
不知道/無意見 8 .4 7.4 

• 

仙
叮
區
的
民
眾
，
也
表
現
出
與
海
邊
有
較
高
的
親

近
性
，
位
在
中
部
(
如
台
中
、
彰
化
、
南
投
)

，
和
嘉
、
雲
、
台
南
的
受
訪
者
則
似
乎
較
少
接

近
海
邊
。

居
住
地
區
的
差
別
所
反
映
出
對
海
的

不
同
親
近
性
，
看
來
也
反
映
出
在
不
同
生
態
環

境
中
，
海
岸
和
海
邊
所
占
的
相
對
重
要
位
置
。

ω
對
各
種
水
污
染
和
災
害
的
敏

感
程
度

表
四
列
出
受
訪
民
眾
在
一
九
九
一
年
和

一

九
九
三
年
的
調
查
中
，
對
十
種
環
境
問
題
嚴
重

程
度
的
相
對
敏
感
反
應
。

在
一
九
九
一
年
的
調
查
裡
'
台
灣
不
同
環

境
問
題
的
嚴
重
程
度
排
名
是
:
仙
空
氣
污
染
，

叫
水
污
染
，

叫
垃
圾
，
叫
噪
音
，

仰
自
然
景
觀

破
壞
，
川
川
農
藥
氾
濫
，
們
人
口
過
多
，
叫
自
然

災
害
，
州
開
核
能
安
全
與
核
廢
料
，
州
州
野
生
動
物

保
育
。

排
名
第
一
名
的
空
氣
污
染
被
三
0
.
七
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%
的
受
訪
者
列
為
最
嚴
重
，
而
排
名
最
後
的
野
生
動
物
則
只
有
被

0
.
四
%
的
民
眾
視
為
最
嚴
重

。

而
一
九
九
三
年
的
調
查
結
果
顯
示
，
這
十
種
環
境
問
題
的
相
對
排
名
已
有
若
干
變
化
，
新
排
名
是
叫
垃

圾
，
ω
空
氣
污
染
，
ω
水
污
染
，
叫
自
然
景
觀
破
壞
，
叫
噪
音
，
叫
核
安
與
核
廢
料
，
們
農
藥
氾
濫
，
仙
人
口

過
多
，
仰
自
然
災
害
，
叫
野
生
動
物
保
育

。

二
七
﹒
六
%
的
受
訪
者
認
為
垃
圾
是
當
前
最
獻
重
的
環
境
問
題
，

而
只
有
0
.
五
%
的
民
眾
認
為
野
生
動
物
保
育
問
題
最
嚴
重

。

特
別
值
得
注
意
的
是
:

1

兩
年
來
民
眾
對
垃
圾
的
嚴
重
性
已
愈
加
敏
感
，
不
但
比
例
增
加
，
排
名
也
提
升
到
首
位

。

2

在
不
同
環
境
問
題
當
中
，
兩
次
的
調
查
結
果
均

一
致
顯
示
，
名
列
前

三
名
的
垃
圾
、
空
氣
污
染
和
水
污

染
都
高
居
不
下
，
而
且
其
個
別
所
受
到
民
眾
關
注
的
程
度
均
遠
遠
超
越
其
他
七
種
問
題
。

這
三
種
均
屬
於
日
常

生
活
可
察
覺
到
的
公
害
污
染
類
型
的
環
境
問
題
，
在

一
九
九
一
年
受
到
七
六
﹒
三
%
受
訪
者
的
敏
感
關
注
，
在

一
九
九
三
年
也
同
樣
受
到
七
七
﹒
五
%
民
眾
的
嚴
重
注
意
，
列
為
最
嚴
重
的
污
染
公
敵

。

其
他
七
種
問
題
卻
只

受
到
個
位
數
百
分
比
受
訪
著
的
嚴
重
關
切

。

3
水
污
染
在
兩
次
調
查
中
被
受
訪
者
列
為
最
嚴
重
環
境
問
題
的
比
例
均
在
二
五
%
左
右
，
相
當
穩
定
，
不

若
垃
圾
上
升
六
﹒
九
%
，
空
氣
污
染
下
降
五
﹒
三
%
。

在
排
名
上
，
水
污
染
問
題
在

一
九
九

一
年
名
列
第
二
，

一

九
九
三
年
則
名
列
第
三
，
均
在
前
三
名
之
內
。

在
各
種
個
人
背
景
方
面
，
兩
年
的
調
查
結
果
均
顯
示
下
列
幾
點
值
得
注
意
的
現
象
:

1

男
性
比
女
性
對
水
污
染
問
題
敏
感
。

2

年
紀
愈
大
對
水
污
染
問
題
愈
敏
感
。
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對不同水污染問題嚴重程度的認知表五

1993 1991 
很嚴重+嚴重 86.2 85 .7 

台灣整體河川污染 不嚴重+根本不嚴重 5.7 5.0 
不知道 3.1 8.5 
很嚴重+嚴重 61. 6 65.8 

當地縣市河川污染 不嚴重+根本不嚴重 30.3 27.3 
不知道 3.2 6.9 
很嚴重+嚴重 78.7 78.3 

台灣的水源污染 不嚴重+根本不嚴重 7.3 9.7 
不知道 13.9 12.0 

當地縣市河川在颱風季
很嚴重+嚴重 27 .4 

不嚴重+根本不嚴重 67 .0 
節暴漲成災的問題

不知道 5.6 

3

教
育
程
度
較
低
者
對
水
污
染
問
題
的
嚴

重
程
度
有
較
深
的
感
受
。

4

農
工
階
級
也
似
乎
比
中
產
階
級
對
水
污

染
的
受
害
感
來
得
強
烈

。

5

住
在
桃
竹
苗
和
高
屏
地
區
者
對
水
污
染

的
嚴
重
性
比
其
他
地
區
的
民
眾
有
更
深
的
感
受

和
受
害
感
反
應
。

接
下
來
，
我
們
就
針
對
不
同
水
污
染
的
頹

型
，
和
真
體
內
容
如
台
灣
整
體
河
川
污
染
，
受

訪
者
所
住
縣
市
的
河
川
污
染
、
台
灣
的
水
源
污

染
，
以
及
河
川
災
害
問
題
等
，
了
解
受
訪
者
的

主
觀
嚴
重
程
度
評
價
，
並
加
以
進

一
步
的
分

析

表
五
已
將
兩
次
調
查
的
結
果
均
整
理
出

來
，
足
以
讓
我
們
做
必
要
的
比
較
。

其
中
，
只

有
河
川
災
害
是
一
九
九

三
年
新
增
加
的
題
目
，

其
他
三
題
在
兩
次
調
查
均
有

。

台
灣
的
整

川
污
染
和
整

源
污
染
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問
題
看
來
都
比
當
地
河
川
污
染
更
讓
台
灣
民
眾
敏
感
和
重
視
。
其
中
，
兩
次
調
查
的
結
果
，
均
一
致
顯
示
兩
年

來
均
有
八
成
五
以
上
的
受
訪
者
認
為
台
灣
整
體
河
川
污
染
已
達
嚴
重
的
地
步
，
七
成
八
以
上
亦
表
示
台
灣
整
體

的
水
源
污
染
已
經
嚴
重
和
很
嚴
重
，
至
於
對
於
受
訪
者
自
己
當
地
縣
市
的
河
川
污
染
問
題
，
反
而
較
不
那
麼
敏

感
，
但
也
已
讓
六
成
一
到
六
成
五
上
下
的
受
訪
者
，
關
注
到
此
一
地
方
性
的
污
染
問
題

。

根
據
已
有
之
環
境
態

度
研
究
(
蕭
新
煌
，

一
九
八
五
)
，
均
可
發
現

一
般
民
眾
對
於
台
灣
整
體
的
環
境
問
題
遠
較
對
自
己
所
住
地
區

之
環
境
問
題
來
得
敏
感
，
原
因
在
於
:

一
、
在
實
際
的
生
活
經
驗
中
，
不
同
環
境
問
題
可
能
因
特
定
地
點
而
有

不
同
，
同
時
，
生
活
在
某
一
地
區
，
多
少
亦
培
養
出
某
種
程
度
的
適
應
能
力
，
慢
慢
減
少
敏
感
的
反
應
;
二
、

傳
播
媒
體
的
效
果
，
可
以
使
得
某
一
地
區
的
環
境
問
題
讓
其
他
地
區
的
民
眾
感
到
累
積
和
擴
大
效
果
，
而
產
生

了
對
整
體
問
題
的
嚴
重
性
有
擴
大
推
論
的
主
觀
效
果

。

這
兩
種
解
釋
，
可
能
都
同
時
有
效
，
也
可
能
只
要
有
一

個
解
釋
成
立
即
可
。

但
不
管
如
何
，
結
果
就
是
主
觀
上
對
「
本
地

」
和
「
本
地
以
外
地
區
」
環
境
問
題
的
嚴
重

性
有
相
對
差
別
的
位
階
。

就
主
觀
的
嚴
重
性
評
價
來
看
，
近
八
成
到
八
成
五
的
受
訪
者
認
為
台
灣
的
水
源
和
整
體
河
川
污
染
問
題
已

到
了
嚴
重
和
很
嚴
重
的
地
步
，
不
論
其
中
有
多
少
成
分
是
擴
大
甚
或
渲
染
的
效
果
，
都
已
是
非
常
值
得
警
惕
的

現
象
了
。

再
說
，
有
六
成
以
上
的
民
眾
對
於
自
己
所
居
住
的
縣
市
河
川
污
染
也
感
到
嚴
重
和
很
嚴
重
，
這
種
基

於
實
際
生
活
的
觀
察
和
體
驗
所
得
的
印
象
，
恐
怕
也
是
最
真
實
的
主
觀
受
害
感
反
應

。

如
果
只
要
選
擇

一
個
指

標
來
測
度
民
眾
對
當
前
台
灣
各
地
河
川
污
染
的
主
觀
反
應
，
那
麼
，
兩
年
來
的
前
後
兩
次
調
查
資
料
均

一
致
的

顯
示
六
成
以
上
的
民
眾
對
他
們
的
縣
市
河
川
污
染
品
質
己
感
到
相
當
的
憂
慮
和
不
滿

。

如
果
再
以
縣
市
河
川
在
颱
風
季
節
是
否
會
暴
漲
成
災
的
指
標
來
說
，
本
次
的
調
查
也
透
露
了
二
成
七
，
亦



即
超
過
四
分
之
一
的
各
地
民
眾
認
為
他
們
目
前
已
生
活
在
河
川
災
害
的
威
脅
之
下
。

綜
合
說
來
，
我
們
得
到
這

麼
一
個
相
當
令
人
擔
憂
的
印
象
:

「
六
成
以
上
的
各
地
民
眾
認
為
他
們
縣
市
內
的
河
川
品
質
己
嚴
重
污
染
，
四
分
之

一
以
上
更
表
示
了
他
們

的
生
活
環
境
，
隨
時
有
可
能
籠
罩
在
河
川
暴
漲
成
災
的
威
脅
之
下

。

」

接
下
來
，
我
們
再
以
不
同
個
人
背
景
來
了
解
民
眾
對
自
己
所
處
縣
市
河
川
污
染
和
自
然
災
害
的
差
別
受
害

感

根
據
統
計
分
析
的
結
果
，
我
們
又
可
得
到
如
下
的
幾
個
值
得
注
意
的
觀
察

.. 

l

男
性
比
女
性
對
當
地
河
川
污
染
較
敏
感
，
但
對
河
川
災
害
則
男
女
並
沒
有
明
顯
主
觀
上
的
差
異

。

2

年
紀
較
輕
的
受
訪
者
(
如
五
十
歲
以
下
)
對
本
地
河
川
污
染
問
題
較
擔
心
，
但
年
紀
較
長
的
(
如
六
十

五
歲
以
上
)
則
對
河
川
災
害
有
較
強
的
慮
憂

。

3

教
育
程
度
在
高
中
以
上
，
尤
其
是
大
專
程
度
者
，
對
於
河
川
污
染
較
敏
感
，
但
教
育
程
度
在
小
學
者
，

則
特
別
明
顯
的
對
颱
風
季
節
的
河
川
暴
漲
災
害
有
很
強
的
恐
懼
感

。

4

同
樣
的
，
中
產
階
級
和
中
上
階
級
對
河
川
污
染
較
敏
感
，
然
而
在
河
川
災
害
上
，
主
觀
階
級
認
定
卻
沒
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有
什
麼
差
異
。

5

北
部
居
民
(
如
大
台
北
、
宜
蘭
、
桃
竹
苗
)
和
高
屏
對
他
們
縣
市
的
河
川
污
染
嚴
重
比
其
他
地
區
居
民

都
來
得
擔
憂
，
而
花
東
地
區
受
訪
者
則
表
現
出
最
低
的
受
害
感
，
(
只
有

二
一﹒
五
%
認
為
他
們
的
河
川
污
染

嚴
重
)
。

相
反
的
，
花
東
民
眾
對
河
川
災
害
有
特
別
高
的
恐
懼
感
(
在
五
O
%
左
右
)
，
其
次
是
北
部
居
民
，

再
次
是
嘉
、
雲
、
台
南
一
帶
居
民
。
從
地
區
別
的
不
同
主
觀
反
應
來
看
，
花
東
居
民
對
颱
風
的
恐
懼
感
最
深
，
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表六

水世紀

對家中自來水的一些看法

1993 1991 
家中自來水是從那 知道 66.7 68.5 
個水庫河川來的? 不知道 33.2 31. 0 

很好 7.9 8.5 
52.9 55.1 

還算好 45.0 46.6 
家中自來水的水質

不太好 25.5 27.0 
如何? 38.3 41. 5 

很不好 12.8 14.5 
不清楚/無意見 8.7 3.5 

家中廢水是否經過 有 10.6 8.8 

廢水處理的過程才 扭 69.7 73.9 
流到河川去? 不知道/無意見 19.7 17.1 

其
次
是
北
部
和
雲
嘉
一
帶
居
民
。
而
花
東
和
嘉
雲
居
民

的
「
颱
風
恐
懼
」
相
當
程
度
是
來
自
海
水
的
直
接
倒

灌
，
而
北
部
居
民
所
耽
憂
的
颱
風
災
害
則
是
河
川
的
暴

漲
成
災
。

同
對
家
庭
用
水
相
關
問
題
的
看
法
和

態
度

最
後
一
部
份
要
探
討
的
是
一
般
民
眾
對
家
庭
用
水

有
關
問
題
的
看
法
與
態
度
，
包
括
自
來
水
晶
質
、
家
中

自
來
水
的
來
源
和
廢
水
的
去
處
，
自
來
水
價
格
，
水
費

代
徵
垃
圾
清
潔
費
辦
法
，
以
及
對
自
己
是
否
節
約
用
水

的
自
我
評
估
等
。

首
先
，
從
表
六
可
以
看
出
，
兩
次
調
查
均
顯
示
近

七
成
的
受
訪
者
表
示
他
們
知
道
家
中
自
來
水
是
那
條
河

或
水
庫
來
的
;
而
且
只
有
一
成
左
右
的
受
訪
者
認
為
他

們
家
中
廢
水
經
過
廢
水
處
理
之
後
才
流
到
附
近
的
河

川
。

是
否
真
的
有
七
成
的
民
眾
知
道
他
們
家
中
自
來
水

的
河
川
、
水
庫
來
源
，
我
們
無
法
查
核
。
但
以
台
灣
衛



生
下
水
道
系
統
與
污
水
處
理
比
例
的
現
況
來
說
，
平
均
有
十
分
之
一
的
受
訪
說
他
們
家
中
廢
水
是
經
過
污
水
處

理
才
流
到
河
川
，
恐
怕
是
高
估
的
主
觀
意
見
，
以
狀
況
最
佳
的
台
北
市
為
例
，
實
際
上
也
只
不
過
十
分
之
一
，

其
它
各
縣
市
就
更
低
了

。
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從
背
景
的
因
素
來
看
，
男
性
說
自
己
知
道
自
來
水
來
源
的
比
例
高
於
女
性
，
女
性
表
示
不
知
道
廢
水
去
處

的
比
例
則
較
高
，
中
年
人
(

三
十
五
J

六
十
四
歲

)
較
知
道
自
來
水
的
來
源
;
教
育
程
度
高
低
則
沒
有
任
何
影

響
;
桃
竹
苗
和
花
東
民
眾
較
清
楚
家
中
自
來
水
從
那
條
河
或
那
個
水
庫
來
的
，
而
大
台
北
地
區
和
桃
竹
苗
民
眾

則
有
特
別
明
顯
高
估
家
中
廢
水
經
過
處
理
的
傾
向
，
或
者
說
這
些
地
區
的
民
眾
有
較
高
比
例
以
為
他
們
家
中
的

廢
水
是
經
過
污
水
處
理
過
程
才
流
到
附
近
河
川
去
的

。

對
於
家
中
自
來
水
的
水
質
評
價
如
何
?
兩
次
調
查
結
果
均
透
露
有
五
成
到
五
成
五
的
受
訪
者
評
價
他
們
家

的
自
來
水
質
很
好
和
還
算
好
，
而
真
正
認
為
水
質
很
好
的
比
例
在

八
%
左
右
而
已
。

換
言
之
，
有
四
成
左
右
的

民
眾
認
為
他
們
家
中
的
水
質
很
差
和
差

。

此
一
現
象
，
應
該
可
以
提
供
自
來
水
主
管
單
位
若
干
反
省
檢
討
的
地

方
。

高
屏
地
區
民
眾
對
自
來
水
質
的
惡
劣
，
有
特
別
的
明
顯
的
不
滿
，
而
花
東
民
眾
則
比
其
他
任
何
地
方
的
民

眾
對
水
質
表
示
較
高
的
滿
意
程
度

。

中
產
階
級
對
水
質
滿
意
程
度
較
高
，
農
民
也
頗
滿
意
於
水
質
，
而
中
上
階

級
則
最
不
滿
意
，
勞
工
也
有
頗
高
的
負
面
評
價

。

其
他
如
性
別
、
教
育
、
年
齡
等
，
這
些
因
素
則
不
構
成
任
何

有
意
義
的
評
價
差
別

。

接
下
來
，
我
們
從
表
七
來
探
討
受
訪
者
對
自
來
水
價
格
相
關
問
題
的
看
法

。

整
體
來
說
，
兩
次
調
查
結
果

都
呈
現
出
五
成
五
左
右
受
訪
者
對
目
前
水
價
表

示
還
算
合
理
。

除
了
地
區
別
的
民
眾
有
不
同
的
評
價
反
應
之

外
，
其
他
背
景
因
素
都
沒
有
什
麼
影
響

。

花
東
民
眾
對
目
前
水
費
最
滿
意
，
其
他
是
北
部
居
民
，
而
桃
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表七 對自來7.1<費的一些意見

1993 1991 
很合理 6.0 7.6 

57.9 54.0 
還算合理 51. 9 46 .4 

目前的自來水費是
太貴 12.7 15.7 

否合理?

太便宜 3.9 2.2 
不知道/無意見 25.5 28.0 

很贊成 14.9 
67.1 

是否贊成隨自來水 贊成 52.2 

費代徵垃圾清潔費 不贊成 15.5 

的辦法? ( 1991 ) 很不贊成 2.7 
不知道/無意見 14.6 

很合理 13.5 
目前隨自來水費代 56 .4 

還算合理 42.9 
徵垃圾清潔費的辦

不太合理 18.8 
法是否合理? (19 

很不合理 4.7 
93 ) 

不知道/無意見 20.1 

很贊成 2 .4 
30.8 

贊成 28 .4 
是否贊成水費調高

不贊成 37.9 
? ( 1993 ) 46.5 

很不贊成 8.6 
不知道/無意見 20.1 
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竹
苗
和
中
部
居
民
回
答
「
不
知
道
」
的
比
例
卻
最
高

。

在
一
九
九
三
年
的
調
查
當
中
，
加
問
了
受
訪
者
是
否
贊
成
水
費
調
高
的
態
度

。

結
果
顯
示
，
有
三
成
民
眾

贊
成
此
舉
，
四
成
六
不
贊
成
，
男
外
二
成
表

示
無
意
見
和
不
知
道

。

其
中
，
教
育
程
度
在
大
專
以
上
的
民
眾
較

贊
成
水
價
的
提
高
，
其
他
各
種
背
景
因
素
均
沒
有
任
何
實
質
而
有
統
計
意
義
的
差
別
。

但
是
，
花
東
地
區
民
眾

也
似
乎
較
贊
成
水
費
調
高
，
這
麼
看
來
，
花
東
居
民
不
但
較
滿
意
目
前
的
水
費
制
度
，
也
同
時
較
贊
成
水
費
調

高
，
他
們
可
以
說
是

一
群
最
隨
和
也
最
肯
合
作
的
消
費
者

。

在
目
前
水
費
調
高
之
議
成
為
議
會
討
論
話
題
之
際
，
三
成
民
眾
贊
成
，
四
成
六
反
對
，

二
成
沒
意
見
，
民

意
的
正
反
兩
面
，
倒
底
應
該
如
何
去
理
解
呢
?
我
們
大
體
上
可
做
如
此
推
論
，
如
果
水
價
調
高
幅
度
不
高
，
消

費
者
事
先
反
對
的
態
度
，
應
該
不
會
構
成
任
何
阻
撓
和
抗
拒

。

在
一
九
九

一
年
，
我
們
問
了
受
訪
者
對
隨
自
來
水
費
代
徵
垃
圾
清
潔
費
的
辦
法

。

在
一
九
九
三
年
，
亦
即

在
該
辦
法
實
施
之
後
，
我
們
再
問
受
訪
者
他
們
對
該
辦
法
的
評
價

。
一
九
九

一
年
的
調
查
顯
示
，
有
六
成
七
民

眾
贊
成
該
辦
法
，

一
九
九
三
年
的
結
果
則
顯
示
，
有
五
成
六
民
眾
對
該
己
實
施
的
辦
法
的
合
理
性
表
示
認
同
，

二
成
三
左
右
認
為
不
合
理
，
另
外
的
二
成
左
右
則
表
示
不
知
道
和
無
意
見

。

大
體
說
來
只
有
在
教
育
程
度
上
，

小
學
教
育
受
訪
者
回
答
不
知
道
和
無
意
見
的
比
例
最
高
，
和
大
專
教
育
以
上
最
認
同
此
一
辦
法
之
外
，
其
他
各

種
個
人
背
景
因
素
均
不
發
生
任
何
明
顯
的
態
度
反
應

。

綜
合
看
來
，
隨
自
來
水
費
代
徵
垃
圾
清
潔
費
的
制
度
，

不
論
是
在
事
先
或
是
事
後
均
不
構
成
任
何
爭
議
性
的
政
策
話
題

。

換
言
之
，
多
數
民
眾
大
概
都
並
不
會
太
在
意

此
辦
法
的
實
施
。

最
後
一
題
是
關
於
受
訪
者
在
平
時
是
否
注
意
節
約
用
水
的
自
我
評
估

。

兩
次
調
查
均
一
致
顯
示
接
近
七
成
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表八:節約用水的自我評價

1993 1991 
時時注意節約 73.1 74.6 
偶爾注意節約 18.7 15.0 
不太注意節約 5.1 6 .4 

從未注意節約 2 .4 2.7 
不知道/無意見 0.7 1. 3 

五
的
民
眾
自
認
自
己
時
時
都
會
注
意
節
約
用
水
，

一
成
五
以
上
表
示
，
偶
爾
注

意
節
約
用
水
，
整
體
看
來
約
有
九
成
左
右
的
民
眾
自
認
自
己
有
節
約
用
水
的
認

識
，
而
且
已
身
體
力
行

。

此
一
比
例
的
確
是
很
高
，
到
底
這
只
是
民
眾
「
從

眾
」
性
格
和
趨
向
標
準
答
案
的
行
為
，
或
是
真
的
那
麼
具
有
節
約
觀
念
和
行

為
，
我
們
在
這
個
調
查
中
並
沒
有
辦
法
澄
清
和
辨
識
。

但
從
種
種
對
民
眾
實
際

用
水
行
為
與
習
慣
的
觀
察
來
判
斷
，
九
成
的
比
例
可
能
是
高
估
的
數
據

。
有
些

民
眾
可
能
是
光
說
不
做
，
有
些
則
是
不
知
道
該
怎
麼
做

。

在
過
去
這
個
暑
假
的

乾
旱
缺
水
季
節
裡
'
不
少
報
章
雜
誌
開
始
注
意
到
節
約
用
水
的
重
要
性
，
而
且

也
開
始
報
導
如
何
節
約
的
作
法
，
甚
至
提
到

一
些
在
過
去
的
日
常
生
活
習
慣

中
，
浪
費
用
水
的
行
為
(
如
浴
廁
行
為
)

。

可
見
，
在
台
灣

一
般
民
眾
生
活
習

慣
裡
'
還
是
有
著
不
少
浪
費
用
水
的
行
為
存
在
，
或
是
不
知
道
該
如
何
節
約
用

水
的
方
法
。

這
在
用
水
量
高
居
世
界
前
茅
的
台
北
地
區
，
恐
怕
尤
其
明
顯

。

自

今
夏
旱
象
發
生
以
來
，
政
府
自
一
九
九
三
年
九
月
初
開
始
大
力
宣
導
節
約
用

水
，
但
根
據
台
北
市
自
來
水
處
的
統
計
，

一
個
月
來
，
大
台
北
地
區
自
來
水
用

戶
的
用
水
量
和
水
量
充
沛
期
沒
有
明
顯
差
異

。

這
顯
示
該
宣
導
效
果
很
差
，
而

民
眾
也
未
因
缺
水
危
機
的
存
在
而
自
我
約
束
用
水
量
(
中
國
時
報
，

一
九
九
三

年
十
月
三
日
，
十
三
版
)

。

最
後
，
兩
次
的
調
查
均
一
致
發
現
，
教
育
程
度
愈
高
，
對
節
約
用
水
的
警
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惕
性
反
而
較
鬆
散
;
年
紀
愈
輕
的
，
也
有
同
樣
的
閒
散
態
度
反
應
。

這
種
態
度
的
差
異
，
倒
是
另
一
個
值
得
去

進
一
步
檢
討
的
現
象

。

參
考
資
料

l

黃
縈
村
，
「
水
的
反
思
.. 

對
「
水
的
聯
想

」
之
討
論
」
﹒
〈
水
的
關
懷
|
河
川
環
境
典
水
源
保
護
研
討
會
論

文
集
〉
'
頁
十
四
l

十
八
'
的
，
教
文
化
出
版
公
司
，
氏
國
八
十
年

。

2

蕭
新
煌
，
「
環
境
問
題
與
環
境
保
護

」
'

〈
邁
向
安
祥
和
福
利
社
會
之
路

V
'

頁
一
二
七
l

一
六
九
，
台
灣

省
政
府
新
聞
處
，
氏
圓
七
十
四
年

。

3
、
叉
景
一
、
蕭
新
煌
主
編
，
「
﹒
中
國
人
對
環
境
的
關
切
」
'

《
中
國
人
觀
念
與
行
為

V
﹒
頁
一
六

-
1

巴

一
八

凹
，
巨
流
圖
書
公
司
，
民
國
七
十
七
年

。

4

蕭
新
煌
，
「
水
的
聯
想

•• 
台
灣
民
眾
對
水
的
認
拓
、
怠
度
與
行
為

」
'

〈
水
的
關
懷
|
河
川
環
境
與
水
源
保

護
研
討
會
論
、
又
集
〉
'
頁
二
!
十
三
，
時
報
、
又
化
出
版
公
司
，
民
間
八
十
年

。


